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9 szilvetateli minden vásárlója 
legj/en szdvethezeti tag.

Minden szövetkezeti mozgalom, hogy 
célját s a szervezkedés előnyeit minél 
szélesebb körken bebizonyíthassa és ez
által minél számosabb hívet szerezhessen 
az eszmének, némi engedményeket tesz 

41 szigorú szövetkezeti erkölcs rovására, 
de ezen engedmény csak addig tarthat, 
míg a szövetkezet erős gyökereket verhet 
-tagjai sorában. Így szövetkezeteink is 
megalakulásuk óta, hogy kézzelfoghatóvá 
tegyék, miszerint tisztán a nép érdekeit 
•önzetlenül kívánják szolgálni, kiszolgáltak 
üzleteikben olyanokat is akik még nem 
tagjai a szövetkezetnek, bár a szövet
kezet valójában csupán a tagok szükség
leteit hivatott-kielégíteni. Mikor azonban 
,a községben már úgyszólván mindenki 
önmagán tapasztalhatta a szövetkezés 
-előnyeit és meggyőződhetett, hogy jobb 
árut, mint a szövetkezetnél, sehol sem 
kaphat, akkor már véget lehet vetni ezen 
visszás állapotnak. .

' Nem arra gondolunk, hogy a nem 
tagokat egyáltalán zárják ki a szövet
kezetek, hanem arra kell törekedni, hogy 
minden vásárló legyen egyúttal tagja is 
a szövetkezetnek. Sok olyan vásárlója 
van a szövetkezetnek ki nem is tudja azt, 
hogy tulajdonképen nincs joga a szövet
kezet által nyújtott előnyök élvezésére, 
mert nem szövetkezeti tag. Ezeket fel 
kell világosítani! Meg kell értetni minden 
vevővel, hogy saját érdekében cselek
szik, há üzletrésztjegyezve tagja lesz annak 
a szövetkezetnek, melynél szívesen vásá
rol, mert ezáltal elősegíti a szövetkezet 
fejlődését és igy közvetve azt, hogy a 
szövetkezet újabb kedvezményeket nyújt
hasson.

Aki szívesen jön a Hangya szövet
kezetbe vásárolni attól megkívánhatjuk, 
hogy épen olyan szívesen sorakozzék 
azok mellé, akik a szövetkezet megala
kításának terheit magukra vállalták s akik 
a fogyasztók ellátásának nehéz munkáját 
teljesítik. Mindenkinek be kell látnia, hogy 
a fogyesztók igényéit, kívánságait kielé
gíteni, különösen a mostani nehéz gazda
sági viszonyok között, nem könnyű fel
adat. Ennélfogva aki csak folytonosan 
visz a szövetkezettől, de nem járul hozzá 
az alapok megerősítéséhez, nem érdemli 
meg, hogy élvezze a szövetkezet által 
nyújtott előnyöket.

Aki pedig élvezni akarja a szövet
kezet előnyeit, tartsa kötelességének a 
szövetkezet támogatását is és vegye ki 
részét abból a munkából, melyet a szö
vetkezetek végeznek. A szövetkezetek, 
mint azt örvendetesen tapasztalhatjuk 
napról-napra szebb fejlődést mutatnak fel. 
Addig azonban, mig megerősödhettek, a 
szövetkezet alapítóinak és régi tagjainak 
sokat kellett dolgozniok s sokszor vol
tak a szövetkezeteknek olyan nehéz nap
jaik is, mikor csak a tagok hűsége és 
kitartása tette lehetővé a nehéz helyzet
ből való kilábolást. Ezek a tagok méltán 
elvárhatják, hogy azok, kik a szövetke- 
zetnélvásárolnak, legalább néhány üzlet
rész jegyzésével segítsék elő a szövet
kezet fejlődését. Mit lehet várni azoktól, 
kik csak a jó és olcsó áru miatt járnak 
be a szövetkezetbe, de magával a szö
vetkezettel és a szövetkezeti eszmével 
mit sem törődve még üzletrészt sem 
jegyeznek?

Azt szokták az ilyen vevők mon
dani, hogy elég hasznot csinálnak a szö
vetkezetnek azzal, ha emelik a forgalmat. 
Mindenesetre javára válik a szövetkezet
nek a forgalom emelkedése, de ezzel 
együtt jár az üzletrész, illetve a forgótőke 
gyarapításának szükségessége is. Mert 
ha ez elmarad, akkor azokat is kielégí
teni, akik üzletrészt nem jegyeztek és nem 
tagjai a szövetkezetnek, teljes lehetetlenség.

A szövetkezetek midőn a gazdák 
érdekeiért harcolnak, joggal kérhetnek 
támogatást is. Nem áldozatokat kivannak, 
mert az üzletrész-jegyzés amellett, hogy 
a szövetkezet erősítésének legalkalmasabb 
eszköze, jövedelmező és biztos tőke
befektetés. Saját magát erősíti tehát, aki 
a szövetkezetét támogatja, ha üzletrészt 
jegyezve belép a szövetkezeti tagok 
táborába.

Egész biztosra vesszük, hogy a szö
vetkezetek vezetőségei által ily irányban 
kifejtendő propagandának és a kellő fel
világosításnak meg lesz a kívánt ered
ménye, mert a szövetkezetnél vásárló 
nem tagok meg fogják érteni az üzlet
részjegyzés hasznosságát és fontosságát 
és tehetségükhöz mért üzletrészszámmal 
belépnek a szövetkezet kötelékébe.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdát" 

a gazdák körében!

Szövetkezeti hirek.

Személyi hír. Minden külön érte
sítés helyett ezúton tudatjuk . a szövet
kezeti ismerősökkel, hogy Demeter Zsu
zsika központi tisztviselőnőt január hó 
28-án eljegyezte Biró Balázs gazdasági 
főintéző. .

Elismerés az érdemnek. A mácsai 
szövetkezetnek 15 éves fennállása alatt 
valóságos gondviselő atyja és támoga
tója volt gróf Károlyi Gyula, a mácsai 
uradalom tulajdonosa. A szövetkezet 
megalakításánál csaknem 100 üzletrész 
jegyzésével már bebizonyította a nép 

• üdvére szolgáló jóléti intézmény iránti 
meleg érdeklődését, és szeretetét, amit 
15 év alatt mint a szövetkezet elnöke 
és patronusa igen sokszor kifejezésre is 
juttatott. Az 1912-ik évben, midőn a 
szövetkezet hajléktalanná vált, nemes ál
dozatkészséggel a szövetkezet részére 
emeletes házat építtetett és ezáltal a szö
vetkezet biztos fejlődésének alapjait rakta 
le. Most, midőn elköltözése miatt a szö
vetkezet elnöki tisztjéről lemondott, tá
vozása súlyos veszteséget jelent a szö
vetkezetre, mert nélkülözniük kell az ő 
őrködő gondviselését, melynek nemes 
megnyilvánulásaira és igazi szövetkezeti 
szeretetére mindenkor hálával fognak 
visszaemlékezni a mácsai szövetkezet 
vezetői, tagjai és az egész szövetkezeti 
tábor.

Szövetkezeti hűség. A (ipari (Sza- 
páriliget) Hangya 'szövetkezet közpon
tunk szervezetébe igaz szövetkezeti szel
lemmel, törhetetlen ragaszkodással, a köz
ponti útmutatások és jóindulatú tanácsok 
megértő követésével kapcsolódik be. 
Ezen öntudatos szövetkezeti magatartá
sának eredményét is látja, mert állandóan 
a Hangyától vásárolt árukkal a gazdál
kodók szükségletét a legjobban és leg
előnyösebben tudja kielégíteni több ke
reskedő nagy konkurenciája. mellett is, 
minélfogva a tagok megelégedéssel. és 
ragaszkodással viseltetnek szövetkezetük 
iránt. A szövetkezeti szellem lánglobo- 
gásáról tesz tanúságot a szövetkezet 
vezetőségének következő megnyilatko
zása: „Erős támogatónk és fenntartónk 
nekünk a Hangya központ kitűnő szer
vezete, amely nélkül szövetkezetünk nem 
lenne képes annyi küzdelmet vívni és 
már rég megfojtották volna ellenségei.“
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HamatozfassuR kíadfsafnlmt.
Sokszor sóhajtozunk eként: ha meg 

volna az a pénzünk, amit az életben 
- már elköltöttünk. Aztán könnyelműen 

tovább siklunk felette. A szövetkezet, 
amikor vásárlási visszatérítést fizet, ha 
már egész összeget nem is, az elköltött 
pénzünknek legalább egy kis részét — 
ami évente tekintélyes összeget tesz ki — 
visszaadja. Takarékos ember kap az 
alkalmon és örömmel takarít meg, amit 
lehet. Gazdag ember az ilyen összeget 
vagy gyermekeinek adja s örömet sze
rez nekik, vagy kulturális célra fordítja, 
vagy pedig üzletrészekben átruházza olyan 
szegény családra, amelynél a tagok sorába 
való belépés nehézséget okoz. Szegény 
ember házi takaréknak tekinti, ahol még 
a kiadása is több kamatot hoz, mint 
bármely takarékban elhelyezett pénze.

Ha év végéra vásárlásaink után 
járó visszatérítést készpénzben, vagy 
áruban vesszük fel, akkor is kapunk 
annyit, mint amennyit a mai viszonyok 
között bármely takarék kamat címén fizet, 
de ha üzletrészben vesszük ki, ez a leg
gazdaságosabb, egyrészt, mert az üzlet
rész után még 5°/o osztalék is jár, más
részt, mert ha a pénzt a szövetkezetben 
benthagyjuk, a szövetkezet olcsó tőkével 
dolgozhat s a jövőre még több vásár
lási visszatérítést nyújthat. Ha mindeze
ket figyelembe vesszük, rájövünk, hogy 
kiadásainknak nyolcadrészét visszakapjuk, 
vagyis ennyivel olcsóbban vásárolunk, 
mint bárhol. Ne tévesszen meg tehát 
senkit, ha a konkurencia egyes cikkeket 
egy pár bánival olcsóbban ad.

Minden anyagi előnyt felülrriul az a 
tény, hogy ezáltal gyermekeinket nevel
jük takarékosságra és okos gazdálko- 

' dásra. Aki tehát a vásárlási visszatérítést 
közömbösen, lekicsinylőén fogadja, nem
csak önmagát károsítja meg, de gyer
mekeivel szemben is megbocsáthatatlan 
mulasztást követ el.

3 hönjuelÉsi osztály ártesitáSB.
A múlt hét folyamán kiküldöttük 

1922 második félévről lezárt folyószámla 
kivonatokat ajánlott levélben és kérjük a 
szövetkezeti könyvelő urakat, hogy azo
kat megérkezésük után azonnal vizsgál
ják felül. Összehasonlitandók a folyó
számla kivonat összes tételei a szövet
kezetnél vezetett Hangya számlával. Az 
eltérés részletesen megjelölendő és kü
lön levélben küldendő be könyvelési 
osztályunknak. Ha a biztosítási dijak és 

az ellenőrzési költségek a szövetkezetnél 
vezetett Hangya számlában még nincse
nek könyvelve, azok pótlandók/i folyó
számla kivonat alapján. Úgyszintén ebből 
vezetendő át a Hangya folyó számla ja
vára a jutalék és költség, valamint a ka
mat is. Azon szövetkezeteknél azonban, 
melyek a múlt év folyamán túlfizetésben 
voltak, 8% kamatot térítettünk meg. E 
tétel tehát a Hangya számla terhére 
könyvelendő.

Felkérjük továbbá a könyvelő ura
kat, hogy a folyószámla kivonat reví
ziója alkalmával talált eltérésekről posta
fordultával tegyenek részletes és kime
rítő jelentést, hogy annak alapján a rek
lamációt azonnal elintézhessük. Felhívjuk 
továbbá figyelmüket arra is, hogy az 
egyenleg elismerő levelet Írásbeli köz
leményekre egyáltalán ne használják, csu
pán csak aláírásra, ha az egyenleg he
lyességét elismerhetik. A reklamáció tehát 
külön levélben Írandó meg.

Fizetési módozatok.
Tájékozásul és félreértések eloszla

tására közöljük, hogy -szövetkezeteink 
tartozásaik fizetésére és bevételeik köz
ponti átutalására a múltban is gyakorolt 
fizetési módokat továbbra is használhat
ják, Pénzek beküldése tehát történhetik:

Postautalványon, ;
Pénzes levélben,
Bank utján,
Raktári vagy gócponti lefizetésekkel 

és végül igazolt megbizottaink kezéhez 
nyugta ellenében.

E hóban küldött körlevelünk oly ér
telmezése, hogy jövőben csak személyes 
megbízottak utján fogjuk a pénzeket át
venni téves. Incasszóval megbizótt ellen
őreink ugyanis évenként 2—-3-szór for
dulnak meg' egy szövetkezetnél csak, 
holott a folyószámlák törlesztésére a be
vételeket legalább 2 hetenként át kell 
utalja minden adós szövetkezet.

HIRDETÉSEK.
. Bágyoni fogyasztási és értékesítő szövetke- 
1823 évi február hó 25-én d. u. 3 órakorzet

az iskolában évi rendes közgyűlést tart, melyre 
a tagok az alapszabályok 24 §-a értelmében meg
hivatnak. Ha a közgyűlés a megjelenő Tagok 
csekély száma miatt határozatképtelen lenne, úgy 
a közgyűlés március hó 4 én fog megtartatni 
mely tekintet nélkül a tagok számára határozat, 
képes lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredménv 
rőí szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadás/" 
megvizsgálása és felmentvény megadása 3. Mérj 

megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való rendel
kezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése, 6. Felü
gyelő-bizottság választása. 7. Netaláni indítványok. 
1922 év december 31 én a tagok száma 226,. 
üzletrészeinek száma pedig 650 volt: az év
folyamán kilépett 1 tag 2 üzletrésszel. A felü
gyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki által 
megtekinthető. Kelt Bágyon 1923 január hó 21-án. 
Az igazgatóság.

Küküllővár és vidéke „Hangya" fogyasz
tási és értékesi ő szévetkezet 1923. évi február 
hó 11 én d. u. 3 órakor a községházánál évi 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24. § a értelmében meghívatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma 
miatl határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi február hó 18 án fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes 
lesz. Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményrőt 
szoló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások 
megvizsgá'ása és felmentvény megadása. 3. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta jövedelemről 
való rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészí
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. 7. A 
szövetkezet felszámolásának kérdése. Netaláni 
indítványok, 1922. év december 31-én a tagok 
száma 124, üzletrészeinek száma pedig 386 
volt, az év folyamán belépett 4 tag 29 üzlet
résszel. kilépett 6 tag 17 üzletrésszel. A felü
gyelő-bizottság által megvizsgált évi mérleg a 
bolthelyiségben kifüggesztetett és mindenki általi 
megtekinthető. Kelt, Küküllővár, 1923. január 
hó 16-án. Az igazgatóság.

Micske és vidéke fogyasztási és értéke
sítő szövetkezet 1923. évi február hó 25-én d.. 
u. 4 órakor a hitelszövetkezet helyiségében évt- 
rendes közgyűlést tart, melyre a tagok az alap
szabály 24 a értelmében meghivatnak. Ha a 
közgyűlés a megjelenő tagok csekély száma: 
miatt határozatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 
1923. évi március hó 4-én fog megtartatni, mely 
tekintet nélkül a tagok számára határozatképes; 
lesz. Napjrend : 1. Múlt évi üzleteredményről, 
szóló jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások: 
megvizsgálása és felmentvény megaeása. 3.. 
Mérleg megállapítás. 4. Tiszta, jövedelemről 
vafó rendelkezés. 5. Az igazgatóság kiegészi*  
tése. 6. Felügyelő bizottság választása. Netaláni? 
indítványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 328, üzletrészeinek száma pedig 1084 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi> 
mérleg a bolthelyiségben kifüggessztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt, Micske 1923i 
január hó 19. Az igazgatóság.

Kercsedí fogyasztási és értékesítő szövet
kezei 1923. évi február hó 25-én d. u. 3 óra
kor a községházánál évi rendes közgyűlést tarft, 
melyre a tagok az alapszabályok 25. §-a értel
mében meghivatnak. Ha a közgyűlés a meg
jelenő csekély száma miatt határozatképtelen 
lenne úgy a közgyűlés március hó 4 ért fog; 
megtartatni, mely tekintet nélkül a tagok szá
mára határozstképes lesz. Napirend: 1. Múlt 
évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása-
2. Zárszámadások megvizsgálása és felmentvény 
megadása. 3. Mérleg megállapítása. 4. Tiszta, 
jövedelemről való rendelkezés. 5. Az igazgató
ság kiegészítése. 6. Felügyelő bizottság válasz
tása. 7. Netalaláni indítványok. 1922. év decem
ber 31-én a tagok száma 208, üzletrészeinek: 
száma pedig 266 volt. A felügyelő-bizottság; 
által megvizsgált évi mérleg a bolthelyiségben 
kifüggesztetett és mindenki által megtekinthető. 
Kelt, Keresed 1923 január hó 18. Az igazgatóság

NE HASZNÁLJON MÁST CSAK AZ EREDETI

KIPRÓBÁLT GYÓGYHATÁSÚ

„HANGYA" S'ÓSBORSZESZT!
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